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Ilii avételek a poígámeitirl 
fellebbezés körül.

{::) Csakhogy már a kormány 
is elhatározta magák Már azt hit­
tük, hogy csak hagyjuk tovább el­
hangzani a legocsmányabb, a leg- 
g’aládabb rágalmakat, a nélkül, 
hogy tiltakozó szavukat felemel­
nék. Már azt hittük, hogy egy­
szerűen zsebre fogják vágni, azo­
kat a lehetetlen szidalmakat, amo 
Iveket az osztrák parlamentben 
vágtak a fejünkhöz. Csakhogy 
má’r feleszmélünk, csakhogy már 
komoly lépésre is határozzuk ma­
gunkat, De legyen ám visszauita- 
s-ito válaszunk mindenben méltó 
is ahhoz a híd lation arcátlanság- 
hoz, mely megtorlást áhitote. — 
Egész existenciánk, kereskedelmi 
fejlődésünk, a jövő Magyarország 
létalapja fotfdul meg most azon, 
hogy a koírmálny milyetoi álláspon­
tot foglal el. Nem kell többé sem­
mire sem tekintettel lenni, tisztel­
jük törvényeinket, ne nyúljunk a 
pragmatika sank,ti okoz, érvényesül 
jön tovább is az indiv isiiül it er ne 
inseparabilitetr elve, azonban fel­
tétlen érdekünk, hogy a, reál unió 
helyéhe a personal unió jöjjön! 
Létérdekünk ma önálló bank, az 
Önálló vámterület és többé ne 
gondul kozizunk, ne udvaroljunk s 
ne udvariaskodjunk, de cseleked­
jünk! Elég volt AulSzituiiából!

(!)’ A legfényesebb győzelem 
közepette nyomulnak! előre dicső­
séges csapataink, minden nap, 
minden, órai egy újabb fejezetét 
jelenti annak a történelemnek, 
mely a mi legesodásabb hadi tet­
teinket örökíti meg a világ, — az 
egész világ számára. Babérkoszo­
rúink már messze beláthatatlan 
távolságra illa,koznak, nevünk, ló­
riink regösök éneken száll messzi­
re, de hogy az ilyen alapokon 
építeni kezdett diadailka-punk a be­
tetőzésig jusson, szükség van a 
nemzet további áldozat készégére 
is. Nem csak erkölcsileg vannak 
hazánkkal szemben kötelességeink 
de anyagi javakkal is szükséges 
a bizto s győződéi met elősegíten i. 
Most itt az alkalom, a kormány 
olyan módokat nyújt a: győzelem­
hez való hozzájáruláshoz, melyet 
senkinek sem szabad szem elől té­
veszteni.

(K.) A polgármesteri, válasz­
táson a törvényhatósági bizott­
ság egyhangú bizodalma tülnie- 
ményesiem nyilatkozott meg. A 
törvényes . mitiniumc-t követő 
egyhangú választás a választási 
cselekmény anyagi érvényessé­
gét már egyenesen dogmatizál- 
ja. A lefolyj! választás téuiyálla- 
déká’ból pedig ki fény lő erkölcsi 
elem másrészt annyira, tiszta és 
fölényéig, hogy az minden fonák 

és nyűgös választási alakiságot 
elemi erővel eltávolít magától.

Aa egyhangú, választót.! cse­
lekménynek kimagasló esi fel­
emelő témája: a. telkes közbiza­
lom. Oly erkölcsi hatalom ez, a, 
mely sou Veráin s moly; teljesen 
uralja a választási kérdést, mely 
tehát. mindleinfiéle jogszoritó 
csizmákból kinőtt. Ezen hatalom 
nem ismer farizeusmorált,. Nem 
tűri a paragrafusokban bujkáló 
választási s'iká.nt. sem a .jogi 
kiír tornák handaíbándái mellett 
dőzsölő jogászi .szemforgatást. 
Ennek' a jogerkölcsi témának 
magas röptű a szárnyalása. Eze­
ket. a ,szárnyaltaíti nem lehet le­
fogni és a jog nyíró ollóival 
egyszerűen körülmiyivni. Mórt 
maga a, népietek lakik és repül 
fenn ezen szárnyakban. Az a 
népi élek, melynek kategorikus 
imperativus minden szava, és a 
melynek a maga igaizs,ágtevése 
csaj hatatlan. Isteni télét, mely­
ben köntörfalazás nincs. A nép- 
iteletben nincsenek továbbá sem 
intrikák, sem praktikák, sem 
jogi bomba vagy hürokvetések. 
De nincsenek is ám appeltáltak 
sem az egyhangú nép ítélet, el lein.

A felebbe,zések született maro- 
deurjei a jognak. De rendszerint 
annak a jognak, melyért a, ma­
rodén r maga sohasem harcolt és 
soha nem is vérzett. A maro­
de űrök kerülik ,a fényt, mert 
minden világosság árulójuk s 
mert tűzhalálák az igazság. A 
jog, örökéietü denevérjei, mint a 
sötétség muslicái, keringnek és 
sajátos boszorkanvtáncbaui csak 
örök kó zavarogu ak.

A polgármesterválasztás el­
leni panaszok teljesen kiélik a 
maguk rövid életű hallhatatlan­
ságukat. Csak arasznyi hallha­
tatlanságra számíthat, oly panasz, 
hogy a. megválasztott polgár­
mester nem polgármesteri ideál 
s hogy épp a fclebbczőnek nem

ideálja. Vagy ama panasz, hogy 
annak a bizonyos „liberum ve- 
té“-nlk baja esett a, vál aszta simái. 
.A felébibező polgármesteri ideál 
ja nyilván: az Ön ideál. Ego 
sum papa“. Régi mottója, ez a 
felebbczŐDck. Az „önideáim,“ 
még visszatérünk. Lojálisán el 
kell ismernünk azonban, hogy a 
fele bibe ző , liberum vető“ elmé­
lete a 1 egeik es ebb lengyel; slach- 
tiz gasztrikus álmát is felülmúl­
ja,. Mert a lengyel liberum vétó­
nak fel ebit),azósbeli magyar mása 
a szegény Lengyelországot két­
szer is clpusztitamá, Tudjuk, 
lrogv a lengyel nemes liberum 
vétója a lem (gyei szabadság sír­
jának első nagy kapa-ásója, volt 
s hogy a lengyel ,«laich tiz a, maga 
vétójával az országgyűlésen sza­
badon élhetett. De a jogrontás 
ezen nagy joga mégis helyhez 
és nemeshez kötött eminens bá­
torító gi jog volt!, melyet gyako­
rolni csak személyesen lehetett. 
Vagyis nemcsak országgyűlés, 
die bátorság is kellett a vétóhoz, 
mely bátorsággal inkább a vétó 
volt járulékos, mint megfordít­
va,. Ettől1 ai bátorságtól ugyanis 
nem ritkán orra, vére eredt ft 
slacktizrak. A lengyel vétó ma­
gyar apostola azonban már el 
sem jár a polgármesteri választó 
gyűlésre, hanem otthon marad 
és csak otthon házi dolmányban 
kezesi papiroson vétózik. Bátor­
ságainak esepfol vnma urivian vál­
tozatlanul lengyel mintás, azon­
ban csak tintától vérző a bátor­
sága.

A felebbező polgármesteri 
eszményének kanosai a bölcses­
sége1, Az eszményben több az 
erotika és kevesebb a bölcsesség. 
Érthetőleg. A 30 és 40 között 
ugyanis a, bölcsességből nem 
csak hivatalos órákat, hanem 
szüneteket is tartanak az embe­
rek. A szünetelésben gyakran 
pontosabbak is, mint a; hivatal­
ban. Hibás tehát a tétel, mely 
pehhőt 
ként
tása, ellen egyenesen g bölcses­
ség nevében búj tógát. Az okfej­
tés az uga-rmentes erény terme­
lés mellett minden esetre ' önzet­
len . Könnyekig ható például, 
hogy felebbező egyenesen luje­
lenti a polgármesteri állásról, 
való ön,lemondást és 50-en fet'd 
lévén önmagának ön felen ül adó­

nem ismer s mely ilyt- 
a. pontos bölcsesség hetav- 

egy;enősen gi

mám v ózza a bölcsetlen éveket.
A bölcsetlensiég ellen azonban 
tilfakoztnnplk kell, amennyibeni 
azokat felebbező tale-quale fűzi 
a magasabb kor fokhoz. Nipjiíü 
csak az, ő érdiekében, hanem 
mindazok nevébeni, akik n „kor“ 
nagy filcei ójának mindjárt az 
első invitálására nem hajlan­
dók felülni, Közhely ugyanis, 
hogy mindenki olyan fiatal, a 
milyennek érzi magát s követ­
kezéskép, hogy a klór nyilván 
nem az, élet, hanem csak az, egész­
ség megfokozására lett kitalál­
va1,; Turnék a fikciónak megnyug­
tató nagy rieáüája, hogy például. 

AV eke tie még n 70-es évek mes- 
gyiéjén is vígam! vágja a politi­
kai legény rendet.

A ^ felebbeziő'uek a, polgármes- 
■tervál,a szitás ellen van vétóját és 
ya« egy külön „Taygetos“ sziklá­
ja is. Erről a szikláról ő nemcsak 
a választást, he nem vérengző ke­
gyetlenséggel még magát a pol­
gárin esteit is a mélységbe taszít­
ja. Ezen vérontás azután elvezet 
* felebbezés ama, sivár etikájá­
hoz, mely a: választást többé nem 
személytelenül a tárgyila,»osság 
látószögéből bírálja s mely nem 
látja többé m erkölcsi .sorompó­
kat, melyeken belüli ei tárgyila­
gos birálátnak mozogjai-a kell. A. 
polgármesteri kérdés vizsgálaitá- 
II ál szemlreszokoem két értékes 
mozzanat tör elő, mely éles hatá­
rokat szab a folebbezési etikának 
s mely a, város történetéi ion két 
külön történelmi fejezetre oszt in 
magát a polgármesteri választást. 
Történelmi mozzanat a midit pol­
gármesterének önzetlen felyclnu- 
lása és a jövő polgármesterének 
önteten, félreállása. Egyfelől az 
úri kiállás, másfelől a nobilis fél­
re állás. Ezen kettős úri vonás ki­
magasló mozzanata, a választás­
nak. Ezen kettős mobilitás volt 
az eredője a lelkes egyhangúság­
nak és ama kettős kiválasztásnak, 
mely a, múltban megtalálta p je­
lent és a jelenben fölfedezte a 
jövőt. A megválasztott polgár­
mester első felhívásira, rendelke­
zésére 'álleft ai város közönségé­
nek. Gondolkozás nélkül cserélte 
fel a képviselői matti dátumot, a 
polgármesteri szék terhes öröksé­
gével. Ezen áldozat ékes bizonyi- 
téka, hroy a, képviselő mindvé­
gig első szolgája és első zászló­
vivője meredt, a városi közérdek­
nek. Emellett tiszta lelkes szolgá­
ja volt minden tisztes magánér­
deknek is, mely a város közpol­
gári sorából az ő tiszta, natrenn- 
tusát kiérdemelte. Úri türelmes
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energiával sok kis ember nagy 
kálváriáját megszüntette. Előző 
polgármesteri működésével ő rak­
ta le a nagy Miskolez fejlődésé­
nek alapköveit. Minden alkotásá­
nak erős pillére szelíd életböl­
csessége. Tisztaságából nem csi­
nált drénvt. Ezt nem reklámnak, 
hanem születési ajándéknak néz­
te. melyet, az ő nemzetsége bölcső­
jébe rakott. Férfias vonások egy­
szer már kipróbált nolgármestéri 
kvalitások emelték őt vissza abba 
a székbe, amelynek ő egyébként 
legitim ökököse felmenő jogon is
ama szellemű örökségben, amely- , n , .. . .. ,.
nél m ősi vagyon tőle származott m ain®','; a lelkekbe, mint a
s mely most reá, mint felmenőre, 1T’-igvetőnek niagv.au. 
mint. szerzőre nyilván csak visz- . A védelemre szőrű o anyaik hi- 
uvno^nllt " tét, bizalmat, meríthetnék belőlük,hZ.il S/lfl 1 I t . 1 1 z y Z • 1 T //1

A feebbező ahelyett bog'- a hogy nehez orapikbam sem ok, 
választás genezisében keresné és *»« kisdedeik nein lesznek ma- 
a választás, eredménvében fel is ^kn hagyva, hogy mindenben 
'ismerné mindama deréksévet. a részük les®, amit emberi se-ntseg

A Stefánia Szövetség
megalakulása.

Qréf Apponyl Albert 
Miskolcion.

(A Reggel tudósítójától.) A jö­
vő vasárnap alakul meg Miskol­
cion a; Stefánia-szövetség. A szer­
vezési munka egész csendben ódái­
ig jutott, hogy immár lejöhet az 
országos mozgalomnak vezetősége 
elnökével, Apponyi Albert gróf­
fal az ólén, akinek szavai úgy

meg adhat; viszont n védelmet 
nyújtó társadalom tudatéira fog 
ébredni kötelességének és omit 
elszórtan, ötletszerűen tett, idáig', 
azt most szerves összmunkában: 
fövi a n nagy eél érdekében tehet-

melv a választást a város közön­
ségére nézve üdvössé és hasznos­
sá teszi, még önmagáira. is rádnn- 
iá.z. Ugyancsak amúgy inciden­
tal iíeT mésr ni város tisztviselői
rendiét is tamadia. . ,r. , , , ,Az emberfeletti munka,, melvet m. Miskolez, mely eddig sem ma-
, vér és vereitele mai halálos sz.a- mdt el soha. ha m rrszáenak 
kálnn ai tisztviselői kar végez es mvv, erdőket ml volt szó. amikor 
az éhhé-, nmelven a.z lemondassa mindig minden polgára, megtette, 
>, „ Vart minden támadással amit tennie l'elknsmeretwiel fov-

' i mLt^iti va kellett, most js csatlakozik azc$7iP.Tnl>ori monT>6P.iTi. „ y
A felebbezés ingkimélés. A Va1.- ntezagos mozgalomhoz s n* anvak 

tosztás elleni felebbezés azonban és csecsemők ha n™ is mindválrt
nem iogmentésre. hanem iog- otthonra de ta.mogata.sm, m a- 
csnfóliásra, készül. Tn artiknlo nacsra _tal:alna,k_ ezentnl. _ Anya,.r, 
nrorte született. Még poraiban is
■izgága volt. Rossz nevelésű ha­
lottnak bizonyult.

kik eddig aggódva: néztek a jövő 
elébe, moist megnyugodhatnak’. — 
o'Hibanmhha.n m:eg’°lenik a szövet­
ség védőnője és ellátta, azzal, mű­
re szüksége van. Orvos, bába, 
au vasi és erkölcsi támogatás, a 
eseesemőnek tei. bVcdé-nikus gon­
dozás lesz az, osztálvrésm.

Ennek az embe^onndozó. ern 
permen tő és neme«itő mozgalom­
nak a csiráit vetette el n m-nlt té- 
len z-TárRsrlalomtndr.műnvi Tár­
saságban tartott előadó sában dr. 
AT'enetimier Jakab főorvos, emn 
dolgozott dr. Szabó Annin főor­
vossal és dl-. Szerénvi Nándor ta­
nárral karöltve, hogy megszervez 
zék és pgv hét múlva, örömmel üd­
vözölhetjük körünkben Annonvi 
Albert grófot, a kultúra, minisz­
terét. ki egyéni val-á.zsávn',1 ün­
neppé avatia az alapkő letételét, 
melven a. mi megértő társadal­
munk felénitheti az anva és cse­
csemő véd elem nagyszerű templo­
mát.

Armo-uvi Albeirt ő kegvelmessé- 
ge folyó hó 25-én érkezik Mis­
kolcira, 5 órakor megnvitiai aiz

_______ alakuló közgyűlést és este tovább
^"Fclhivás. A népfölkelésről utazik Kíséretében lesz dr. Maid-

A ^ . T t_-V — Cl íy< 1 rrnzn'ni.

Feleségáneh
nagy csapás, hogy arcbőrét szeplők, 
pattanások, mitesszerek, foltok ekte-
lenitik ei. A női szépségápolás térén
csodálatraméltó forradalmat Idézett 
elő a Diana-alabástrompuder es a

leánya
Dlana-krém. Ha felesége vagy 

ezen csodás szereket hasznába, arc­
bőre végtelenül finom, foss, üde 
lesz, mintha csak felben fürosztottek 
volna meg. A két csodaszer haszná­

lata nyomán a szépség ujja-

szöletili.
Mindenütt kapható! Föelárusitóhely:

DIANA KERESKEDELMI R-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

összeirassanak. Ezen törvény ér- jóinkkal idejében 
telmóben felhivatnak az 1900. luk. 
évben szül etett összes ifjak, te­
hát m vasúti és vagiyári alkalma
zottak is hogy, folyó évi novem­
ber hó 26-ik napjául kér esz ti éve­
lőkkel a városházán levő nagy­
teremben okvetlenül jelentkez­
zenek. A miskolezi születésű más 
városban tartózkodókat szülőik 
vagi'! hozzátartozóik köteleseik 
bejelentetni. Miskolez, 1917 no­
vember hó 17. Kalas, rkapitány.

HBJIMYA? VESZEK

legmagasabb napi árban. 
8—7—6 K-t fizetek grammonként

Veszek zálogcédulákat.
BlOCh Bild ékszerész 

Városháztér 19.,a Korona szálloda mellett

MII tárgyal 
a város?

Városi közgyűlés novem­
ber 22 án.

(A Reggel tudósítójától.) Mís- 
koloz város törvényhatósági bi­
zottsága folyó évi november hó 
22-én, csütörtökön délután 3 óra­
kor a városháza nagytermében 
dr. Szentpáli István elnöklésével 
rendes közgyűlést, tart. A köz­
gyűlés tárgysorozata a, következő: 

Polgármesteri jelentés 
A m. ldr, belügyminiszter ur

32332_ein. 1917. sz. leirata dr.
Gedeon Aladárnak Miskolez thjf. 
város főispánjává leendő kineve­
zése iránt.

A m. kir. belügyminiszter ur 
leirata a nyugdíj szabályrendelet 
jóváhagyása iránt,

A m. kir. belügyminiszter ur 
108091—1917. sz. leirata ai Vay- 
rti gyalogjárók kiépítésé tárgyú­
ban hozott közgyűlési határozat 
jóváhagyása iránt,

A m. kir. belügyminiszter ur
89917_1917. sz. leirata a városi
atmházási illetékekről szóló sza­
bályrendelet módosítása tárgyá­
ban.

A m. kir. belügvminiszter ur 
114290—1917. sz. leiratai főreál­
iskola létesítése tárgyában hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyása 
iránt.

A m. kir. belüiovminiszter ur 
111757—1917. számú leirata, & 
Szinva-patak medrének a Rákó- 
czi-utcai és Halas-piaci hidak kl- 
zötti szakasza rendezése tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozat 
jóváhagyása Mint i

A kereskedelemügyi m. ldr. 
miniszter ur leirata, a bérkoesivi- 
teldiiak emelése társvába,n hozott 
közumilési határozat jóváhagyá­
sírd ránt.

A m. kir. belügvmirűszter ur 
leirata a városi viz- és csatorna- 
művekre vonatkozó szabályren­
delet érvényének meghosszabbi- 
tásai kánt,

A m. kir. belügyminiszter ur 
107481—1917. számú leirata Weis® 
Beniámin ürgödör tisztogatási 
vállalkozó dijának felemelése tár­
gyában hozott kögvülési határá­
ba ^ ióváhagyása iránt

Tanácsi jelente« ^ i,o
épületében főispáni helyiségek 
létesítése és ezek bebútorozása 
céljából szükséges összegek enge­
délyezése iránt,

Tanácsi előterjesztés a városi 
alkalmazottak családi pótlékáról 
szóló szabályrendelet megalkotá­
sa iránt.

Tanácsi előterjesztés a városi 
alkalmazottak várokozási idejé­
nek leszállítása és m dijnokok na­
pidijainak emelése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a városi 
közigazgatási alkalmazottak csa­
ládi pótlékának a 90000—1917. sz. 
B. M. rendelet alapján való ki- 
egészitéséről.

Tanácsi előterjesztés a nem szo­
rosan vett közigazgatási alkalma­
zottaik beszerzési előlegéről.

Palágyi Lajos színigazgató és 
szín társainak kérelme a színházi 
helyárak felemelése iránt.

Tanácsi előterjesztés ® városi 
nyugdijaenik háborús segélyének 
megállapítása iránt.

Tanácsi előterjesztés egy szám­
vevői állás rendszeresítése iránt.

Tanácsi előterjesztés a diós­
győri helyi érdekű vasút közgyű­
lésébe képviselők kiküldése iránt.

Tanácsi előterjesztés a nem 
szoros értelemben vett közigazga­
tási alkalmazottak, valamint 
egyes közigazgatási alkalmaizot- 
tak bábom segélyének megállapi- 
tása iránt.

Szőke Gyulámé kérelme a Vá­
rosháztér 14. számú házban hirt. 
tőszde haszonbérének leszállítása 
iránt.

özv. Málnássy Vinoéné volt 
közigazgatási irattárnak özvegye 
kérelme elhunyt, férje után özve­
gyi nyugdíj és nevelési járulék 
megállapítása iránt.

Naigv Elek városi adóhivatali 
ellenőr kérelme 3 havi szabadság 
idő engedélyezése iránt.
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SZEPLŐ
ellen legjobb a

DR. MERCZ-FÉLE
arcápoló krém és 
arcápoló szappan.

Előbbi 2 50 kor, 
utóbbi 5 korona.

Kapható az

‘OROSZLÁNT
gyógyszertárban.

Mi az a Hadi köl- 
csőn-bixtosítás 1

Hagy lehet gondoskodni a 
csatad lövőiének biztosítá­

sáról 1
Sokat hailani most a hazafias 

jelszót: Jegyezzünk hadi köl­
csönt! És sok ember, akinek 
nem adott módot a sorsa, hogyi 
jogyiEizzen. úgy, ahogy huzalra* 
kötelességérzete diktálná, nem. 
tudott részt venni a jegyzésben, 
mert nem volt rá mód., hogy kis 
tőkével olyan jegyzést eszközöl­
jön, amelylyel niem csupán^ a 
haza, de a maga és családja irán­
ti kötelességét is teljesítheti. 
Ezt a hazafias, egyúttal humá­
nus, szociális célt oldja meg a* 
hadi kölcsönbiztositás.. Jegyezni 
lehet Így hadi kölcsönt néhány1, 
koronával és ezzel tekinte y ea 
tőkét biztosithatuisk a, magunk 
és családiunk számára.

A hadi kölcsönbiztosnast a 
Magyar Országos Biztosító In­
tézet R.-T. eszközli. Az intézet­
nék hadi köIesöűjbiztosito osztix- 
lya közvetlenül a m. kir. honvé­
delmi minisztérium HadisogHy- 
ző Hivatalának ellenőrzése alatt 
áll és akciójának előnyleáhen # a, 
hazáért elesettek özvegyei és ár­
vái is részesülnek. A honvédel­
mi minisztérium ellenőrzése mel­
lett az is ajánlói a az intézetnek 
hogy igazgatóságaiban többe K 
közt Földes Béla miniszter,

Q Ujságterjesztö m«-w»«j házhoz szállítja SfÄ?Äi Q
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,Wiüdíeh!-ö'i<Wjtz herceg éti köz­
étettünk más kiválóságai is van­
nak.

A hadi kölc&ön-biztositás lehe­
tővé teszi a legszegényebb em­
bernek is, hogy jegyezzen hadj 
kölesönt. Ez az egyik nagy elő­
nye. Másik előnye, már huma­
nitárius szempontból is fontos, 
Tüdniilllik a részletfizetésre va­
ló jegyzés esetén, ha, valaki csu­
pán egyetlen kis részletét is fi­
zette be a, jegyzésnek és — 
mintahagy most az annyi élleírók' 
embertársunkkal megtörténik — 
hősi halált halt, az egyes részlet 
befizetése dacára, is az illető 
családja megkapja az egész jegy­
zett összeget, Mert a hadi köl- 
osönbizfasitás- fizet a, harctéri 
halai esetére is a családnak.

A . jegyzés történhetik min­
denki tetszése szerint akár .10— 
20 évbe is. Tudniillik ennyi idő 
alatt is he lehet fizetni részletek­
ben a jegyzett összeget. Például 
50 korona, pénzzel 1000 korana 
jtígiyezbető, amit 15 évi 50 koro­
nás részletekben lehet megfizet 
ni. Ha valaki az első 50 koronás 
részletet befizette és sorsa a 
harctérnél veti, ahol hősi halált 
h-al, vagy egyébként fosztja me» 
tőle családját a végzet, az inté- 
zet; a hátramaradottak részére 
kifizeti azonnal az egész jegyt- 
eptt 1000 koronát. Ha pedig Í5 
évig fizeti az évi 50 koronás rész­
ieteket, akkor 15 év múlva, a, be­
fizetett 750 koronáért megkapja 
a,z 100Ö koronás hadi kölesön- 
kötyényf. Az esetben pedig, ba 
valaki 580 koronát befizet egy­
szerre, egyszersmindJettikon-a egy 
•1.000 koronás kötvényre és vélet­
lenül az első évben elhal, liát- 
í'íiniairadottjai visszakapják a 
befizetett összeget, a biztosítási 
díj levonásával és még ezenfelül 
egv 1000 koronás hadi kölcsön, 
kötvényt. De megkapják a hát­
ramaradottak a befizetett össze­
gei és ráadásul ai kötvényt, ha 
a halálozás bármikor később kö­
vetkezik is be.

A* állam is pártfogásába vet­
te ag intézetet mert ee szolgá­
latot tesz a, körnek azzal, hogy 
bár részletekben fizetik a jegyj- 
izétit, az állam hozzájut azonnal 
a pénzhez. De szolgálatot tesa 
szociális szempontból is, metrt a 
legszcgényebb embernek is le­
hetővé teszi, hogy eleget tegyen 
hazafias kötelességének és egy- 
•eersmind családja jövőj,éről is 
gondoskodjék.

A honivédielmi minisztérium 
Hadsegélyező Hivatala a főispá­
nokhoz is kérelmet intézett, a 
melyben támogatást kér a hadi 
fcölcßönbiztotiitás számára;, mi­
után" a,z javára van a nemzeti 
ügynek és életbiztosítást is fog­
lalván magában, előnyére van 
különösen a szegényebb osztály­
nak.

Mint említettük hadi íköl- 
esönbizíosifásokat a, Mav^ar Or- 
száia'os Biztositó Intézet r.-t. esz­
közöl. Az intézetnek Miskolezon 
van _ északmagvarorszáei köz­
pontja, Szécihenvi-utca 46. szám 
alatt, melyet Fisebmann Tgnácz 
igazgató vezet. Nálunk az inté­
zetet még kevesen ismerik, de 
bizonyára népszerű lesz. Hölgy 
milyen ereidménvnvel működőit 
a. multi hadi kölcsönnél, annak 
bizonyságai, hogv igen kis teni- 
letoa több mint 200 mjlliós koro­
nás hadi kölösünbiztositásti bo­
nyolított le.

i'itt ■Wmalant is a Monte Peurnaf elfoyloltuh
Olabb 50 linzi és 750 fogoly.

nmwmr hte&mm 
labmtés.

Budapest, november 17. Hiva­
talos. Olasz harctér: A Feltlrétől 
délnyugatra emelkedő helység­
ben köd és fagyban makacsul 
harcolunk. Ezredeink az ellenség 
szívós ellenállásának megtörése 
után rohammal elfoglalták a 
Monte Pemrnot, miközben egy 
olasz ezredparancsnok, 50 tiszt és 
750 főnyi leénység marad kezün­
kön. A Piave alsó folyásánál a 
nyugati porton álló felderítő osz­
tagainkat erős ellenállás elől visz­
em kellett vonnunk. A deltákban 
a helyzet változatlan.

A Keleti arcvonalon és Albá­
niában nem volt lényeges ese­
mény.

A vezérkar főnöke,

Hémel .Wmtét-
Berlin, november 17. A Nagy- 

főhadiszállás jelenti: Nyugati
harctér: Rupprecht trónörökös 
hadcsoportjai: Flandriában, Dix- 
miuidennél és az Ypérnből Stara.- 
denbe és Roplersbe vezető vas­
utak között a tüzérségi tűz dél­
után feléledt, Rohamosapatadnk 
a Blanker-tótól délre húzódó bel­
ga tölcsér-vonalaikból 1 tisztet és 
62 embert hoztok magukkal. A St. 
quenitini déli aircvonalon aiz erős 
tüzérségi, valamint aknavető harc 
tegnap is tartott.

A német trónörökös had csoport 
ja.: Az Aillette környékén, Au- 
bcrivétől északnyugatra s a, Maas 
keleti partján folyt sikeres előté­
ri harcokban franciákat ejtettünk 
foglyokul.

Keleti harctér: Nem volt nAr 
gyobb harci cselekmény._

Macedón arcvonal: Ä helyzet 
váiltozaitian.

Olasz harctér: Esőzés és hava­
zás dacára, fáradhatatlanul támla­
dó osztrák-magyar csapatok aj 
Brenta és a Piave között meg­
másztak a Monte Prassolamt es a 
Monte Pen,rmot meredek és az ola- 
szolktól szívósan védelmezett csin­
osát és egv ezredparancsnokot, 50 
üsiztet. és. 750 főnyi 1 erénv,cégét­
éi fogtak. A Piave alsó folyásának' 
nyugati pratián felderitő hnlvcok.

Ludendorff.

Sikereink e tengeren.
Berlin, november 17. A Wolff- 

'ügynökség jelenti: Anglia körüli 
elzárt területeken több gőzöst sú­
ly esztettünk el. Valamennyit ki­
sérő hajók közül lőttük ki.

A sajtószillás esti Jelentése
Budapest, november 17. A Saj- 

tóhadiszlállásról jelentik este:^ A 
Piave és a Brenta között további 
előrebaíadást tettünk.

Esti német Jelentés.
Berlin, november 17. A Wolff- 

ügynökség jelenti este: Sehonnan 
sem jelentenek különösebb ese­
ményt.

Omszorsság félmondattá mx angol 
iteresksdaiml szerződőst.

Rotterdam, november 17. Az 
angol hivatalos lap közli: Orosz­
ország október 24-én aiz 1859-ben 
kötött angol-otrosz kereskedelmi 
szerződést 1918. év október végé­
re felmondotta, mert a fennálló

gazdasági érdekek arra kényszerí­
tik a kormányt, hogy a szerződése 
két revízió alá vegye. Ennek dai- 
eara az orosz kormány hajlandó 
Angliával más irányú megegye­
zést létesíteni.

A mi részűnkön van az Igazság, 
a log és hűség.

Vilmos csiszár mondta.
Berlin, november 17. A Wolff- 

ügynökség jelenti: Vilmos csá­
szár Udinében beszédet intézett 
a katonákhoz, amelyben hangsú­
lyozta, hogy valósággal Isteníté­
let volt az ellenség rettenetes ösz-

szeomlása, amit Olaszország áru­
lása; maga után vont, A mi ré­
szünkön van az igazság, a jog és 
a hűség. Ezek diadalmaskodni 
fognak.

NfoSc hétra elei ends éleimet zsiitminyol" 
telt kotonilüik Olasiorsxigtiaii*

Hadik tanácskozása osztrák megbizöttakKat.
Budapest, november 17. Hadik 

János gróf közélelmezési minisz­
ter a napokban osztrák megbízot­
tiakkal tárgyalt, hogy a megszál­
lott olasz területek gazdasági be­
rendezésénél -ne magyar-osztrák 
közös bizottság működjék közre, 
hanem csak a magyar kolrmány 
saját képviselőjével és szaktiszt­
viselőivel. Hadiknak nagy kapá­

éit ál ására sikerült elfogadtatni 
álláspontját, A megszállott olasz 
területeken rengeteg élelmiszert 
zsákmányoltunk, úgy, hogy ab­
ból hadseregeinket 8 hétig élel­
mezni tudjuk. Rengeteg rizskasa. 
és selyem jutott kezünkre, mely­
ből előreláthatólag a front mögöt­
ti lakosság is fog ka jani.

Budapesten tantettek
»* annexiós és kárpótlás nélküli 

béke mellen.
Budapest, november 17. A fő­

városban ma este kisebbszabásu 
tüntetést rendeztek az annexiós 
és kárpótlás nékiili béke mellett. 
Több száz főből álló munkáscso- 
port haladt végig az Andrássy- 
uton és ia körutakon. A rendőrség

több helyütt közbelépett. A ma. 
esti tüntetés csak bevezetője volt 
a november 25-iki pártkongresg- 
flzusnak, amelyen javaslatot, ter­
jesztenek olő 'Siz annexiós és kár­
pótlás nélküli béke megkötése ér­
dekében.

Angol haderők sikertelen támadása
a német öbölben,

Berlin, november 17. Hivata­
los. Az első háborús hónapok óta 
november 17-én reggel első Ízben 
kísérelték meg angol tengeri had­
erők, hogy a németi öbölbe beha­
toljanak. Biztositó őrségeink

Szocialista kormány alakul 
Péter váróit.

Rotterdam, november 17. A 
Rentte.r-ügynökség jelenti Péter- 
várról: Három napi harc után, 
mely alatt Carszikoje Szeló két­
szer gazdát cserélt, a vasutas szö­
vetség közvetítésével tárgyalá­
sok indultak meg az orosz szoci­
ális ta pártokból álló kormány ala 
kilósára, a maximalisták bevoná­
sával. Mindezek ai pártok közve­
títik a békét,

már a Hdrnroff-Treselli-vonalom 
megállapították jelenlétüket és 
előőrsi haderőink az ellenség vé­
lt es veszteségei mellett visszauta­
sították őket.

lx entente fcétsftgbe-
nltö helyiete,

Bern, november 17. Az okosa 
határról jelentik: Anglia, Franc­
éi mország, Olaszország ragyköve­
tei Wil.S'nnak jegyzéket nyújtot­
tak át, amelyben kijelentik, hogy 
az entente helyzete, Olaszország 
katonai összeomlása és Oroszor­
szág katonai csődje következté­
ben kétségbeejtővé vált. Ezért 
Amerikának katonai és gazdasági 
terveit meg kell vál toztam a. Ki
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vara z!á.rvnai, hogy az el követkézen - 
dő tólen és tavaszszal Anglia vw 
Franciaország fel tudják tartóz­
tatni a központiak szárazföldi é» 
,tengeri támadásait. Amerikában 
a jegyzék mély hatást kellett. —- 
Wilson Lan slaggal ós több poli­
tikussal éjfélig tanácskozott. Két 
ízben fogadta a japán követet. — 
Ennek nagy jelentőséget t.ulajdo- 
•aitanak. ---------

A forradalmi kormány 
elismerése.

Bern, november 37. A Central 
News jelente Pétervárról: Orosz­
ország ötnél több hadosztálya, a 
doni kozákok kivételével, elismer­
ték a forradalmi kolrmányt. Ora- 
mienbatiai helység csatlakozott a 
bolsevikekhez. Követelik a fron­
ton a fegyverszünet elrendelését.
Egv angol lo^d kllelentésel

Hága, november 17. Lord 
Rhonda Edingburgban egy gyű­
lésen kijelentette,. hogy mint élel­
mezési ellenőr, minden képességé­
vel rajta, lesz, hogy Anglia élel­
mezését elősegítse. Kijelentette, 
hogy neki személyes elszámolása 
van Vilmos császárral. ^Tudniil­
lik ő Lusitania fedélzetén volt, 
amikor azt a, németek megtorpe­
dózták. Amikoir megmenekült és 
partra jutott, megfogadta, hogy 
nem marad adósa Vilmos császár 
nak.
Ukrajna Ideialene« parla­

mentjét feloszlatták«
Stockholm, november 17. Uk­

rajna ideiglenes páriáméin tjét 
megsemmisít ették.

Meghiúsult békeklsérlet 
Kerenszkl és Lenin között.

Behm, november 17. Az orosz 
határról jelentik: Krasztnov tá­
bornoknak Pnlkovnál szenvedett 
veresége után Skobelev közvetí­
tést. kísérelt meg Kerenszki és 
Lenin között, ami azonban meg­
hiúsult, mert Kerenszkl az aján­
lat ok a t, vlsszautiaisitóttá.

Veienczében mér csak 
20 ezren vannak.

Amszterdam, november 17. Ve­
lencében málr csak 20 ezer főnyi 
lakosság van, a többiek elmene­
kültek. Az összes műkincseket 
biztonságba hélvézték.
Az entente megfenyegette 

Oroszországot.
Rotterdam, november 17. A 

Temps írja: Az entente megfe­
nyegette Oroszországot, hogy 
megszakít ja vele a diplomáciád 
viszonyt, ha a, titkos szerződése­
ket ’nvüvnnMS’Ságra hozza.

A finn orszéguvOlés 
a béke melleit.

Berlin, november 17. A Mor­
ning Post jelenti: A finn ország­
gyűlés elfogadta! Trockij jnvaisla- 
tát, mely az orosz annexiós és 
kárpótlás nélküli béke megkötését 
sürgeti.
Az orosz körmén'; érvény- 
lelenlletie a régi kormény 
éllel kötött szerződéseket.

(lent. november 17. A Central 
News je’enti Pétervárról: Az uj 
kormány érvénytelennek nyilvá­
nította az előző koirmánv által 
megkötött, katonai és politikai 
szerződéseket.

Lévay József
92 éves sxUlelés 

napja.
(A Reggel tudósitójától.) Ma 

ünnepeli városunk nesztora, friss 
egészségben, üdén, születésének 
92-ik fordulóját. A Reggel már 
hónapok óta foglalkozik a nagy 
költővel és. a mi révünkön a fő­
városi sajtóban! is sok szó esett 
az ősz poétáról.

Egyébként igen helyes eszme 
volna ebből az alkalomból valami 
ríván módon megörökíteni az ő 
nagy nevét, hogv egv róla elne­
vezett irodalmi társulatot alakí­
tanának. melyben bevonható vol­
na. Miskoláz város és egész Bnlr- 
sed vármegye.

Flanofsxdfbiii 
polgárháború vm.

Kopenhága, november 17. Finn 
országban teljes a felfordulás. A 
polgárháború egyre veszélyesebb 
jelleget ölt. A szocialisták a mat­
rózok segítségével Iielsingfors- 
ban tulsilyra jutottak. A sztráj­
kol ók Finnországban mindent 
rr,agukhoz ragadnak.

SZÍNHÁZ,
Heti műsora

Vasárnap d. u.: Gyerekasszony.
Vasárnap: Sztambul rózsája.
Egész héten: Sztambul rózsája.

Silamteul rózsiia.
Operette 3 felvonásban. Szövegét 
írták Bramrner és Grünwnld, ze­
néjét Fall Leo szerzetté. Rátkai 
Sándor rendezésében bemutatták 
a Miskolezi Nemzeti Színházban 

november 17-én.
Ismét egy néhány óra a kelet 

tüneményes világából.
A miszticizmus örök birodal­

mának lefátyolozott élete egy 
örök izgató problémája a művelt 
nyugatnak, mely kifürkészni tö­
rekszik a psihológiai kapcsokat. 
Mi is van tnlajdonképen odaát, 
mi történik odabent és miért van­
nak a dolgok úgy, ahogy vannak?

Az izgató, pezsgő lázas érzéki 
élet niiámszai azok. mik egész 
eleiünket inspirálják és ez a bű­
nös. ezerszer megátkozott, meg­
utált valami, ami annyi gyönyört 
megreszkettető kéjt parancsol az 
életünkbe, sehogy sem bagv ben­
nünket nyugton. Kiváncsiak va­
gyunk. tudni akarjuk, hogy bel 
vannak a suporlafi vasok s hol az 
a mi1 lieu, ahol mindenek fölött, 
tombol, őrlőn,p: a kél. Kei, vad 
szn ottfws elcsigázó izgalom, le­
függönyözött szólták titkos sug­
dos n^ít. hárem... ez ke1! nekünk! 
Ez érdekek ez elamlalit, ez vonz, 
ez klgvógvit.

C«nl*norp letomn’toft érzések, 
csak nem leliiggadtsag, mert ez 
nnelmas.

its iH van . Sztarrb’’1 rézen "á- 
nnk“ t'fka. Ttt. az, n kiáfibataRan 
ma.o-iptlkus erő. amelvnck ellent 
áHn

finom lehat»». A k»l«i vad szerel­
me, féktelen érzelgőssége, csak 
úgy viharzik, miül a felkorbá­
csolt tenger, mely zátonyokat ra­
gad magával... Egy pillanat, egy 
visszafojtott lélekzet és világuk 
nuilnak el, egy csókban fagyott 
mosoly, egy önkéntelen összerez­
zenés es romokba did a remények 
légvára, mely eszienduköu át ké­
szült ezer vihar s elfojtott köny- 
nyek közepette — a szivekben. Ó, 
Kondzsa, te, a férfiúi vadság, bar­
barizmus és vandalizmus (pilla­
natokig, negyedórákig) szeren­
csétlen áldozata, mennyi részvé­
tel tudsz kiváltani magad és ne­
med iránt az elvadult, megvan,- 
dúlt emberekből. A világ minden 
szánalma a tied-tied — egészen 
a tied Kondzsa, te nő, te asszony, 
akinek csak a, teste! — teste, a 
melegsége kell! Es pirulj és res­
telkedj, te, Ahmed bej, akiben 
az á Iáiiasság olyan rettenetes és 
félelmetes durvasága él, hogy 
megkönyezzük annak sorsát, kire 
váevakozó szemed 'reáemelted. —- 
Es szerveid magad elvetemült­
ségedért, hogy akkor is csúszol 
és mászol még s cisz a hatolom, 
adta jogoddal, amikor a kinyúj­
tott kezedet megvetéssel; lenézés­
sel és vad gyűlölettel félre dob­
ják!

S hív tovább ad inifinifnm. — 
Mindenütt, minden akaratodban 
csak a hallatlan érzékiség az, mi- 
érdekek mi felcsigáz, — mi figyel­
münket leköti. A török liárem- 
hölgvek megalázó élete is csak 
egy bizar érzés fel költésére jó, 
aminthogy a,z egész darab arra 
van hazirozvn. Még esnk nem is 
uj ötletek, régen ösmert. sokat 
megtárgyalt história, éppen, hogy 
abból ni faltából való. mely akár­
milyen mezbe burkolva is. bármi­
nő köntösben is izgatja, érdekli 
fi'z embereket. — pláne meg a há­
ború, színházba iáró közönségét. 
Még a difibvgus'k is helyenként 
igen-igen hantánk, közönségesek. 
No. de ez sem haj. m téma, a téma, 
az mindenért kárpótol.

Es Fall Leó muzsikája sem 
vnVni különös. A pompás, sza.kga.- 
totf. dn a-zéirf igen temperamentu­
mos VeipH zene helyett, nagyon 
elnvnltoft al-kerdők c=rriio,f>T>«k föl 
minden érdekesség nélkül. Sem­
mi kühünös, semmi nagyszerű. — 
Fa1! Leó rosszabbat nem is pro­
dukálhatott.

ám az előadás kifogástalan 
volt. n. színészek tehetségük leg­
javát adták.

TI ti* ; oA finnamu és eTegánsau 
í-lternH. Köbön kai Kondzsúia tö­
kéletes volt. Pintér Böske Lata- 
bári-al plpadoft táncaival szóra- 
koiT+pitott sok sikerrel. Nagvon 
>odvece!" mulattatott He rezeg és 
Gáspárunk ;s igen sok érdeme van 
az előadás qíkerében. A darab ki- * 
állítása stilszerü volt és Rét­
im i. a tőle nien-szeko^f ízléssel vé­
gezte p rendezés munkáját.

A zenekar4, Tilger karnagy ve- 
zénvebe. (v. b.)

bogvnn is tudna vCnki!
Komái na°a kon-«ton*in«.noVi 

béi’rvme k’t nem érdekel? Hiszen 
erdrl-e.s. his-en esnna. reszket” iz­
galom mipden mozzanat. Szinte 
nincsen szeizmográf, mely a pil­
lanatok kilengését fel fogai i elég

Hölgyek és Urak!
figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 
14, szám alatt újonnan létesült

manlkurirrS
zekenv kiszolgálás, délelőtt 
8—1‘2-ig délután 1—7-ig. 

Lakás bent az udvarban félemelet

hírek.
- Házasság. Dr. Kiss AepiŰ

e» Dunky Gitta a napokba» tar­
tották meg esküvőjüket Kolossá 
vart a Szent I erencss-remidíek 
zárdájában.

— Bónis Bertalan alispán ün
nép lése. A vármegye tisztikara 
és a megyéhez szoros kapcsolat­
ban levő állami hivatalok veze­
tői nagy ünnepséget rendeznek 
holnap, vasárnap, Bónis Bertáiba 
alispán tiszteletére abból az alká­
lim bél, hogy Őfelsége nem rég 
legmagasabb kitüntetésben része­
sítette. Az ünnepély délelőtti 11 
órakor lesz a vármegyeháza dísz­
termében. Az ünnepély után szu 
kebb körű ebéd lesz.

— Wittich Andor előadása Ri­
maszombatban. Wittich Andor, 
a, miskolezi Kereskedelmi és Ipar 
kamara h. titkára holnap, vasár­
nap Rimaszombatban előadást 
tart a lánckereskedelemről az ot­
tani ipartestületben.
— Nőegyletek közös értekezlete 

a fehérnemű gyűjtés ügyében. 
A miskolezi római katholikus 
nő egy let folyó évi november 
19-én, hétfőn délelőtt 11 órakolr 
a városháza nagytermében a 
helybeli nőegyletekkel együttes 
rendkívüli gyűlést tart és kéri 
ezúton, minden tagját, hogy szí­
veskedjék ezen megjelenni. Tárgy 
a Hadsegélvző Hivatal által meg­
indítandó fehérnemű és rongy- 
hulladék gyűjtésének megkönnyí­
tésére irányuló módozatok meg­
beszélése. A rém. kath. nőegylet 
elnöksége nevében Komárooiy 
Gyuláné, ügyvezető elnök.

— A tizes honvédezred hadi 
kiállítást rendez Miskolczon. A
miskolezi 10-ik honvéd gyalog­
ezred decemberben hadi s irépki­
állítást rendiez Miskolczon, Be 
akarják mutatni a város közön­
ségének a derék tízezer azokat 
az eredményeket miéi vek éti a* 
ezred véres harcok közt. u kultú­
ra és művészet terén produkált 
A jövedelem az ezred özrelgy- 
és árvaalauját fogja gyammpita­
ni. A kiállítással, mely művészi 
esFménwe les® n városnak, leg­
közelebb részletesen foglalko­
zunk.

— Elveszett a Városháztérből 
a főutcán át a Bristol Áruházig 
egy arany karkötő ólra1. A becsü­
letes megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha beszolgáltatja) íuz Uj- 
ságtorjesztőhöz.

— Dr. Hercs-féle Dentalbin 
fogpaszta a legjobban ajánlhat** 

Jogtisztitó szer.
— Teiiyészszarvasmarhák el­

adása. A kassai cs. és kir. kato­
nai parancsnokság felhívás® foly­
tán indájuk a gazda közönséggel, 
hogy & katonai párán esnek,ság 
bad hi zott ágának 1 egen veal somi - 

bátyi tej és hizlaló gazdaságúnál 
feliér és pirostarka szín n*v asm ár­
iáikból és bivalyokból 93 darab, 1 
— 2 éves ten vesztésre alkalmas 
üsző és lűkaborju árverésen a: leg­
többet ígérőnek, első srphnin gaa- 
dálkodóknak <4 fognak adatni. Az 
árverés fó’vó évi november hó 
2fi-á:n a legenye-a.lsómihálvi pá- 
lyandvarm fog megtartatni. Boir- 
sodmegvei Gazdasági Egyesületi.
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— A cérna legmagasabb ára.
A3822—1917. M. E. sz. rendelet 
folyó hó 20-tól kezdődőié»- a cér­
náért követelhető legmagasabb 
árakat megállapítván, a megálla­
pított ár túllépését hat hónapi el­
zárással és kettőezer korona pénz- 
büntetéssel büntethető kihágás­
nak minősíti s a eérnakészlct el­
kobzását is elrendeli, illetve meg­
engedi. A rendelet szerint a leg- 
dirágáb 915 méter hosszú, négy­
szeres 10—16. számú cérna 'ára 8 
krona, tucatomként 96 korona, míg 
a. kisebb mennyiségű, vékonyabb 
fonala, csekélyebb minőségű cér­
nák álra. viszonylagosan olcsóbb 
árban vámnak megállapítva. Mi­
ről rí fogyasztó közönséget és az 
érdekelt kereskedőket oly meg­
jegyzéssel értesítem, hogy a ren­
delet1 teljes szövege a rendőrkapi­
tányság iparügyi osztó hóiban a 
hivatalos órák •alatt megtekint­
hető s hogy mindazok, akik pa- 
mintcémák és pamntfomalnk el­
adásával inarszorüleg foglalkoz­
nak, kötelesek a. rendeletben meg­
állapított legmagasabb árakat fel­
tüntető jegvzéket üzlethelyisé­
gükben1 szjemhe tiinő helven ki­
függeszteni. Misiről ez, 1917 no­
vember 13. T)r. Rimóczrj József, 
rendőrfőkapitány.

«nspsewam
Az állami é<i m. á. v. tisztviselők, 
valamint alkalmazottak, úgyszintén a 
katonaság; vásárlásnál és a javítás 
végett bebozott ékszernél és óráknál
II « 1. 20% engedVesz—elad? n™kényt élvez-
Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb 
napi áron I Zálogcédulákat, zálogház­
ból bármilyen ÉKSZER darabokat 
kiváltok és azokért kívánt árat fizetek

Reíimger Ernő
érás és ékszeréi*

Legmodernebbül berendezett
éra és ékszer

favitópfihéíy
Óriási raktár kész ékszer és drágakő tár­
gyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket I 

Ügyelni a cimre:
Munkácsi utca 2. szint.

(Király-áruház mellett.)
Tekintse meg raktáram váfeikéayszer nélkül I

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. 
Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — 
Waitagabb betűvel * «svak ára kétezers* 
Apróhirdetéseket csak .előlegei tizeiéi mel­

lett közlünk

NEMET NYELVISKOLA!
GRÖBER KÁLMÁN NÉ.

Kazinczy-utca 12.
1 évi kurzus — — _ 45 korona 
V4 évi kurzus —------ 25 korona.
_________________________1271

A Király-fürdőben, egy mosó­
nő felvétetik azonnal. 1317

Fodrásznö házhoz kerestetik. 
Cim a kiadóban. 1325

14 éves, két középiskolát vég- 
eetí. jó házból való egészségedé 
fiú tanulóul felvétetik Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában, Ha- 
riyadi-utea 2.

„Viola'• virágcsarnok. Tulaj­
donos: Ungár Imréné Minkolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok 
és koszorúk készítését a legizlése- 
sobb kivitelben. — Úgyszintén 
szép gyümölcs és főzelékféle kap­
ható. — Vidéki megrendelések a 
legpontosabb« eeskösö Itetaek

1211

12 éri részletfizetésre jegyezhet 
nálunk bárki hadi kölcsönkötvé- 
nyeket igen előnyös feltételek mel­
lett. Tőkegyűjtésre és hozomány- 
biztosításra kiváló alkalom. In­
gyenes hadiveszély biztosítás. — 
Prospektussal szívesen szolgál a 
DU N A biztosító társaság 
miskolezi vezérügynöksége.

Mindennemű használt férfi és 
női ruhát és cipőt legmagasabb 
arban veszek. Kívánatra, eset­
leg levélibeli meghívásra házhoz 
is megyek. Gottesmann Adolf, 
Hunyadi-utca 7. szám. 737
há Íí*. fépiróiskol»- 
h+nztrer75- Mmden h'ó elsején a| 
tanfolyam (levelező és vítairás)
«™dt”™k0 68 S£,zorosi.tóa ^

f első kereskedelmi iskolát 
végzett hadmentes hivatZok,
— aikr -xonyveles, levelezés, ex­
pediálás, számvitel gép- as 
gyorsírásban teljesen perfekt - 
állast keres. Bővebbet az Uií-Üg- 
ter,jesztőnél .

keresötTplébániára
30—40 eves függetlent, ki jól főz 
baromfihoz es konyhaikertészet- 
hez ej-t es jól hesziél németül. — 
Arcképes ajánlatok Plébániai 
Hivatalhoz. Hidvégardó (Abanj- 
megye) küldőndők. 1 ^93

Központi fűtésre, itteni elegáns 
hotelszobához illusztris nri lakó­
társat keres egy főhadnagy Vá- 
nszt „Havi 120 korona“ jeligére

— _a Kiadóhivatalba. 4327
Szoba, konyhából ^álló^laiká^t 

keresek,^ lehetőleg azonnal. Lind­
ner kosalrftmo mester Vaikok inti
— -____________________ 1328

Bejáró takarítónő azonnal al-
ka-maizast nyer Széchenyi-utca 
, V , emeletén. Jelentkezni 
Jeliét délután 3—4-ig. 13^9
. Éadikölcsönjegyzése előtt kér- 
jen Prospektust, az Adna Biztosi- 
to Társulat miskolezi vezéríiav- 
nokségétöl, Weidlich-palota. 1330

Egy minden kiornifortital bíró 
emeletes ház eladó. Bőveblret 

Herskovics, Arany János-utca 8.
___________  1331.

Bors-utcai 49. szánra ház eladó.
1332

A Vörösmairthy-, a Szirma-ut- 
ca.n, Arany János-utcán vagy a 
Széchenyi-utca közelében egy’bu- 
terozett, villanynyal világított, 
esetleg fürdőszobával, egy szo­
llát keresek. Cim a kiadóban. 1326

Lukács kis étteremben
ebéd \
3 Isi menti l1.50
3 tál ebéd £meefl és vacsora [ 
étlap szerint ■i.OO
Tiszti vacsorák \
étlap szerint l1.50
Színházi vacsora!

APOLLO
nagy mozgúszlnház (WEIDUCH-PALOTA),
— TELHFON 6-16. =..

Pénteken, november ló-án, szombaton, 
17-én és vasárnap, 18-án :

FEKETE GYÉMÁNTOK II.
Jókai Mór regénye.

Szent István napi kőrmenet.
(Természetes.)

Mérsékelten féléméit helyárak,
Stezdeie délután léi 7 éa esta fél 9 őrskor 
vasárnap és ünnepnapokon délután léi 3 

fél 5, fél 7 ée este fél 6 órakor.
;.:i@«äü«seBaa»

•* f a.* síel
nagy mozgószinház

Pénteken, november I6 án, szombaton, 
17-én és vasárnap, 18-án

A vén komédiás.
Dráma a cirkuszéletből 6 felvonásban.

A főszerepekben : Bernd Áldor, 
Leontine Kühnberg és Friedrich Kühne

Mérsékelten felemelt helyárak,
Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3. 

fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Jól főző mindenes

szakácsnőt
keresek azonnali belépésre, 

magas fizetéssel.
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó házak.
A Klenóczi Kölcsönös Segé'yző Szövet­
kezet csődtömegtulajdonát képező mis- 
kolez' Vörösmarthy-utca 68., Mindszent- 
utca 18., Kun József-utca 35. és Lenke- 
utca 2. szám alatti házak szabad kézből
Riadóit Értekezhető a házgondnok- 
BIOUUA« nál Vörösmarlhy-utca 68. sz.

yiüaifláapa:
Körte, világos és homályos, 

minden gyertyafényben. 
Gömbölyű, világos és homályos, 

minden gyertyafényben. 
Gomba alakú, vdágos és homá­

lyos, minden gyertyafényben. 
Félwattos, világos és homályos, 

minden gyertyafényben.
fiÍ7Í77álf *6*f®i* és lefelé UulIlZUIV égéit kaphatók
Illés Dávidnál

Templom-ufea 5. 
Telefensxám 305.

Malcsitzky Lajos
úri és női 

cipész
SzéchéRyi-utca 100.

Uránia mozgó udvar.

Elvállal különféle talp
védőzést és minden e
szakba vágó munkát.

C?»é$zmun5iÉ$o5e és 
tanúién felvétetnek

Hajmanka
különlegességek valódi hajból.

Hajíestés
garantált növénykivonattal.

Divatos frizurák. 
Hajmosás. 
Manikűré. 

Előzékeny kiszolgálás

Gondos Sándor
úri és hölgyfodrásznál 

Weidlich-udvar.

FOGHÚZÁS1
ás szaktanács teljesen inpn,

I Fogsorjavltások — saját laboratóriu­
momban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhldak, 
csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes 
fogsorok, valamint arany-, ezüst- és 
cement-tömések — jótállás mellett — 

mérsékelt áron készülnek;

Mészáros Spezo
Bizsgázoíí fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermé­
ben Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám 
mindszenti templom mellett. Telefon 406

fl8hÄ3^Ä5i>

Hölgyök figyeíméöeí
Miskolczon, Városháztér 13. sz. e.

medern

kozmetikai intézetet
létesítettem, hol berlini módszer szerint 
a leguiabb villamos készülékkel redős, 
petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsí­
ros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot 
széppé teszek.

Szemölcsöt, hajszálakat villany, 
nyal végleg, szerrel hosszabb időre 
távolitok. Vörös orr, kéz és hajhullás 
kezelése. Arcbőr hámlasztás.

HanlkOrózés.
Férfiaknak d u. 1-3-ig.
Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERHIN
vizsg. kozmetikusad

BUtofi

<■
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í • A REGGEL

Törött aranyat és ezüstöt, ékszer­
nél«

,Mi»KK>ltw, 1917 nwemte 18.

zálogcédulákat 
napi áron vesz

a legmagasabb

Rosenheck Dáild 5SÄ»":
xerjavitó üzlete Széchenyi-utca 39.

(Orand Hotel épület.)
Arany- <1 brillláni tkiraelt dúsan hliierett raktira
Fontes, lelkiismeretes kiszolgálási

VESZEK!

Közönség figyelmébe I
Készítünk önállóan mindennemű ce­

ment, beton, műkő, burkoló, falburkoló, 
aszfalt munkákat, nedves falszigetelést, 
facement tetőt, mindennemű kömives 
munkákat és épületek jókarbantartását 
szakszerűen végezünk.

Levélnem imghivásra bárhol megjelenünk. 
SAlYI és SZŐLŐSI 
Heten, műké, burkoló mester Zrlnvl-utca 6, ez.

régi ékszert, aranyat, ezüstöt, drága követ bútorokat, fest­
ményeket csontra, rézre, vasra fára vagy vászonra festve 
fillér nagyságtól a legnagyobb«. Szőnyegeket, szobrokat, 
réz, csont vagy fából, pénzt, érmeket, fegyvereket kardo­
kat, pipákat, szipkákat, színes üvegeket, porcellant, kőedényt, 
fa réz vagy üveg kulacsot, vázákat, könyveket, réz- es fa­
metszetet iratokat, nemeslevelet, órákat, hangszereket, pán­
célt sisakot, zeneműveket, földből kiásott tárgyakat és 

' mindenféle régiségeket (egész hagyatékot is).

SPIEGEL JAK 1B
Miskolc*, Szédiesiari-ulc» 30. szám.

Ugyanott eladó egy hálószoba berendezés.

Vlezkelegség, sömör, rOh
teggyorssbban elmulasztja a dr. Fleech- 

féle eredeti

„BARNA ZSÍR“
Nincs szaga, nem plszldt. Mindig eredeti 

pecsétes dr. Flessh-félét Kérjünk. 
Prábatégely 160 K, nagy tégely 3 K családi tégely 9 K * j! 
Miskolczon kapható; BARUCH GYULA 

„Kígyó" gyógyszertárában.

Kiadó
Széchenyi-u. 20. ez. alatti üzlet- 
helyiség, amelyben Fischer Ignác 
féle cipőüzlet van, raktár és iro- 
, dával 1918 május hó 1-től. 

Értekezni ugyanott lakó háztu­
lajdonosnál földszint 1. ajtó.

mi
csekély készpénzzel, könnyű szerrel

hadi kölcsönt
akar jegyezni, az kössön a

Fontiére, Festi biztosító intézetnél
Miskolczon, Széchcnyi-utca 17., I. emelet

hadi kölcsönbiztositést!
«PW———mmuaaamBrnBM&asámmxammBmmmBaMMBísmmatffmmammmmmmmmek

A dl|ak Olcsók. A dijak garantálva vannak.
A dijak nem változnak, mert az esetleges 

kamatlábingadozásnak nincsenek alávetve.

Semmiféle Illeték nem szémlttatlht
A hadi kölesönbiztositás orvosi vizsgálat 
nélkül 10.000 koronáig, orvosi vizsgálattal 
______ bármily összeg erejéig köthető. ...

Orvosi vizsgálattal még olcsóbbak a dijak.
A biztosítás érvénye kiterjed pótdíj nélkül a háború minden 
veszélyére. Érvényes öngyilkosság és párbaj esetén is.

Halál esetén a hadi kölesönpapirok az 
igényjogosultnak azonnal kiadatnak.

Hadi kőlcsönhiztositást köthet minden egész­
séges egyén, aki 18 éves korát betöltötte és 55 

évnél nem idősebb.
Mindennemű felvilágosítással és nyomtatványnyal szívesen szol­
gál az intézet veaérügynöksége Miskolezon, Sséehenyi-u. 17., I. cm.

A tisztelt gazdakörön ség figyelm ét fel­
hívjuk, hogy raktárunkon arató és ka- 
szálégép alkatrészekkel rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon
levő nj és használt gőz, benzin 
és nyersolaj méteres cséplő­
gépeinket és szalmakazalo- 
zéinkat, magasnyomású gép­
es hengerolajat, tevettekenő- 

csöt és tömítéseket.

Egyszersmind elvállalunk min­
denféle gépjavításokat, melyre 

kérjük szives megbízásukat

MIM“-!«* gépgyár r SI1LU és vasöntöde iiskolez.
Telefon 4-93,

Nem hül Ét
az esős. ködös őszi időben, ha 

cipőjét a

bőrtalpvédé és
syor$ta!pa!é»i!
a szabad, bőrtalpvédővel látja el. 
Percek alatt szerelik fel cipőjét 
ezzel a bőrtalpvédővel és három 
havi Jótállást vállalnak érte. 
Csak ügyeljen a címre, mert ez 

a vállalat a
Széchenyi-utca 56—58. sz.
(a Forgóhidnál, villamos megálló) van.

Mérték után készülnek cipők. 
Javításokat elfogadnak és 

pontosan eszközölnek.

Ha venni vagy eladni szándéko­
zik lohol, seriéit, szarvasmarhát, 

úgy fordulton bizalommal

Báji Patay Gyula
törvényszékileg bejegyzett 

bizományi «éghez.
Telefon 3.

Kiadja; BOKÁNYI KORNÉL.

yiilsnyiflIágitÉsi-, 
erőátviteli-, 
csengő» és teleffon-

bisrenctoéseHet
olcsón és szakszerű kivitelben készít

Seres Testvérek
hatóságilag engedélyezett 
elektrotechnikai vállalata

Miskolcz, Szemere-utca 15. sz.
Telefon 2—74.

Állandóan dús raktár izzólám­
pákban, csillárokban és felsze­

relési cikkekben.
«Base« ívmsvmt/i .v

Nyomatott a Klein 4$ Ludvig könyvnyomdájában Mislcolczo.%

Eserlüwő,


